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; EXERCICE 1

Dans le plan orienté on considére un triangle isoceéle ABC tel que AB = AC et
— —
(AB, AC) = -4‘
Soit | le point tel que le triangle CAIl soit isocéle rectangle avec

=2 = b1d . . :
(CACl) = - 5 Pour la figure, que I'on complétera en traitant les questions,

on prendra AB = 5cm.

1.0n appelle r, la rotation de centre A qui transforme B en C et r la rotation
de centre C et d'angle - g .

Onpose f = rgory,.

a. Déterminer les images par fde A et de B.

b. Démontrer que fest une rotation dont on précisera I'angle.
On désigne par O son centre.

c. Démontrer que ABOC est un losange.

2. Soit s la similitude directe de centre O qui transforme A en B. On appelle C’
I'image de C par s, H le milieu du segment [BC] et H’ son image par s.

a. Donner une mesure de I'angle de s.
Montrer que C’ appartient a la droite (OA).

b. Donner l'image par s du segment [OA] et montrer que H’ est le milieu de
[oB].

c. Montrer que (C’H’) est perpendiculaire a (OB). En déduire que C’ est le
centre du cercle circonscrit au triangle OBC.

—

Le plan orienté (9?) étant rapporté a un repére orthogonal direct O, 7, 7).

On désigne par (D) et (A) les droites d’équations respectives 3x —Sy + 2 =0et 7,2x — 12y =-5
1°/ Démontrer que (D) et (A) sont paralleles. ¢ |5
2°/ Soit A(1 ;1) un point de (D).

a) Déterminer I’équation de la droite (A;) passant par A et perpendiculaire a (D).
b) Montrer que le projeté orthogonal H de A sur (A) a pour coordonnées ( gz j (1)3
3°/ On désigne par fla transformation définie par: /= S 0 S

Déterminer la nature et les éléments caractensthues def

4°/Soit F I’application du plan dans luis méme qui a tout point M d’affixe z, associe le point M’ d’affixe z’

1 5 .
telleque: 2z’ =z 58 + = 704 -
a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de F. v
b) Déterminer I’image (D’;) de la droite (D) d’équation y = -x par I’application F. = (
5°/ On donne I’expression de la transformation G :

LI I
71777

g5 8, 10 ,
177 177 17 : '

- a) Déterminer la nature et les éléments caractenstrques de la transformation G.-
b) Déterminer I’image del ensemble- (E) d équatlon X+ y Zx +4y +2=0 par la uansfonnatlon
G ¥ “z - - =

6°/ On consndereenﬁnl apphcatlon 1= I-‘o G - e = 4
Déterminer la nature et les éléments caractéristiques’ de S. p) . -
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PROBLEME

~PARTIE A Etude d’une fonction exponentielle

Soit fla fonction numérique de la variable réelle x définie par : f(x) =™
1-Onnote f°, £ et £ les dérivees successives de f. Etablir que :
V xelR, f (3)(x) 4x(3 - 2x2)e
2- Etudier les variations de £ °” et construire sa courbe représentative dans un repére
orthonormé du plan.
3-Endéduireque V x €lR, |7 (x)]| <2
PARTIE B Calcul approché d’une intégrale.

On souhaite obtenir une valeur approchée de Uintégrale . 1= J:e"" dx 4 107 pres.
Bl i
Soit u la fonction affine croissante définie par u(x) = ax + £ et soit g la fonction
composée définie par: V x €IR, g(x)=(fou)(x). On pose ¢(x) = fxg(t)dt - 2xg(0) avec

X € IR+.
1- Sans chercher 4 calculer ¢(x), établir que si G est une primitive de la fonction g alors :
V x € IR+, §(X)= G(x) — G(-x) — 2xg(0). ,
2-Endéduire que : V x €IR4, 7’ (x) =g’ (%) — g'(-x).
3- a. Démontrer en utilisant PARTIE A3-que: V x IR, | g7 (x)| < 2Q2 _
b. A I’aide de I’inégalité des accroissements finis, établir que : V x IR+, | $’(x) |[< 4a*x

c. Par intégrations successives, démontrer que : V x € IR, -%— axx® < d(x) < % azx’,

c. Encadrer ¢(1) et en déduire que : -% a* < EI g(ndr -2g(0) < %— az.
—Bl ¥
1- Démontrer que j. glndt = pre f(u)iu

2- On se place dans le cas o @ = L et B = 2k+1 .k e {O ..,n—l}. Etablir que :

2n

k+l
V ke @,1,....,’[—1} - E];;; < ﬂu)du~ if(—%b‘i) < 121’13

3- En déduire que :

I If(u)du-' 1 Ef(zk+l) lzln2

4 Determmer le plus petit entier n qu’il faut prendre pour avoir une valeur approchéc del &
107 prés. En déduire que I a une valeur approchée de 0,75. (
PARTIE C E'tude d’une fonction définie par une intégrale

Pour tout réel x, on pose F(x) = J; y An)de .

1- Démontrer que Fest définie et continue sur IR.
2- Etudier la parit¢ de F.
3- Quel est le sens des variations de F ?
4- a.Démontrerque Vt 2 1, " <¢'. o, L[
b. Soit (u, )0 1a suite de terme général u, = F(n). Démontrer que cette suite est croissante

~ et majorée par [ + —1- .

¢. En déduire que la suite (u, ) converge versun réel L < 1,13. '
d, Quelle conclusion obtient — on en ce qui concerne la hmlte dela fonctlon F lorsque x
tend vers +o 7

5° Damen fe Talleat Ao <‘U€U(/gdt(:7r\ Ae Fe/f Carwztuo:h,e (CF) P

N

Mo



J
A|B
[ /c_
HIH
B
1
W fm =L 0 p(A) LB =
P(BY =X 0 4 (B) 23 () =
| W) wfﬂnw eale ok deur
5 &f\&%&?ﬁ y ":’“Jéﬂ}
T+( iT‘)--iT j;ofz,ru don[f“;’“‘"p
,Lg;@b,nd T
0/?" feﬂ { i‘”’uxu“:&w Aoy 44«,¢Luctf‘ntw7

e [Ax] d’ [B f
<) N evdnews 7,0«
cB=-occ e ARz #c done(@#)

d@{bcj be,r&m s (BOR) = me/}o,:;—r«

Crres. g = e (€B0) e (Be) et 4a
rediadait de (o8] o Lo draqanales
E.U A} 'e’{; C BC] C"V\'{—' ’P‘Y\.;/MQ /MJMQLW £f
povd L @l AROC et em Lymﬁ,e
ajcfb)"of*/(ﬂ)~g M{Jﬁa’ﬂ%(é,s
ot o= (8,08 -(ok op) = -r!- f’lﬂ
(OC// O—z) = (C"b, CTE)-— (0_210(’_, - '? [0.
(60 ,6) = (¢4,08) » ¢ € (04) -

b) S(o) =0 <t SB) =R obn('S([Dﬂjj:[og]

Aom¢ (i et do reilbive de [0B]

¢) (0A8)L (cH) oteac (0B L () Cu

/g .

G Cometr< «QG‘V‘“‘(\N a/m'\okh(\f o Clet e fa(m,/'

a(,(,,dwld/tm Az el Al ey (L,H‘} ej‘@ﬂ)

dm'\( Cfc,,»{/& Cc’/ml;zu A UZ/:(,& OLtLaMLL&?L
i '7‘/‘4607\3/0 OBC o

&

¢C % IR ,[wmg,z
et Do arredlia

c

/© (¥ 3A-Sy+2z0 A (3)
(b) ?,21-123:_5 21 '12)
1° et (& ,,9 42

3
L

9,2 = odemnc( )/ (8) i;
2;) CLQ pasat /Fcu /"ll[//} #(0474(b)6
(B Sx+33—8 =0

b) Gr135 4 3+U13 ~g—p oF H e (b))
i3k uod

23T _ 2% @3 =y ef He(d)
j3¢ uog

3‘“76’ gbogb ad Lu Cfmf&uz Ao Aowi v
(KA o A 61“20 J)d/kdﬁ(z}w& Ao ¢ fuf'-&r
wem&tm Ar Wﬁ?’@“‘ 9./)/‘/7(
)0¢ /
(PFeDT 5 - 3- 3?2“ /
0 Fad b ramabakas. o e checen 287 /

A s ()
b) o(8)ecvy et Fld=2( 5
1

CD/) ot Lo dreite faoownf fﬂﬁef—//(b)

WA&‘Q (D’) -1'1'(-g—l
MLl
3 _%1_334_—9 L & tuctune
i#
CO'W\O(/elI.(@ 4 eqL _&,‘_IJ ,{)3—-&4—&_{

USSR S
& ; s

Ceans \M‘i} 2 L I;WJ/W\(?G '5’(41 f—@(—rf/’

Aitanmnty & G wf'(b) 3N - 93\+z 0

&,Lan[ C. - SD 9L1+3_231+k3 +2~ 7
Ot-0 % Yot 3.4@%)

Y (&) =E (G, &) avec B(1).

6le)y ()Y = £y’ | U3l awoe B(/

Limi‘—&‘(

\+

41

—

\¥
6) S=Fo6 o4 F- SAO S> )*-.Sz)
Anc 3 = (G000 Sy
S = Sy e(5p959) = 50 % =5

Aont S ed Ja QNM} A’ZA@M’

g(é(? (_A)o




x2

Ew..
/R et
mfrnu/wf aﬁewﬂﬁz‘& pat )(

) 12@!’ ﬁ a) ~—(—Z+4.12) € ch

-t Vo ER @7

_1"19«»*,(;“

oL TV Mf,lﬂ’vla = em
cz d[fml 62

b L PR .

€(/¢

vepe b T
-Zéf(’)ég',jj

el -1 et & qum,u«v\ of

ﬂ‘”.ﬁ o

ﬁ;)@-‘a‘j(:wu Ade oL (B‘»Zu_g/’ =
7 - o Va 7%
— +2T -+
’; + 1
—_— O -+ —
174
A [-eo _:_V:;‘ o V3 o
fo | T
" 7 0‘1
fu /e \ / \
} (‘7.;_,,,/ e
4z 9
aAared "U_fl

® 1= fe i AW = PAF f AP0
Yxein % _fva' et a"(q) j;{,&)(/f,gxg(ﬂ)

4(7/0 s

40 54 GVJ.wnl J‘)w.wlau ‘,% P
¢“’ = b(b] - Z"gw) = G () - G{-x)-1xg(¢

2 #oce/,-\ ,Z*u)"((x)'()(q)’z of
ﬁ(z) o0 -9 1) F
gﬁ 29 -'3 (x) -9

3% 1y Vde//? 13 ‘| €2
3 erkn ’“"‘M}/ oloaalite wect /f{/ﬁ
= eir 34(1) =A LR +p) éfg(f) :a(cf(w'HP)

A M/‘a

o tx €iR f”m [ £2 Aont ¥ ep
gl £ ox® -

b) @ = 3@ 7(4)0‘

@' = q'0) + g donc
1(¢ol =] gm{;l? '] ¢

| @ | & 4o ”L“o“‘\ = RF

s a @M[@x 011((
[ £ 4t Y1~/ e Ay0

I@(af)/ éé.x’oc

&d?/o
C)W‘“‘ Ifbml L4 a o a 50

-aa(e Z ¢(+) L4t o Vﬂa
JM/M/ z /WM# Z Lt /&#

0o
-2 £ ¢(1) ¢/o}42=(0¢m
¢)/o)'oa‘-2«’x 4¢(1)42=?gc

e}f—d#a# & /(b(ﬂz’//‘ gz,(/la/f

Pt
(ﬁ [2) @ (a}

5@”{) = 0 dont

@((

e

(ﬁ(/i) ‘"jgmd!" - gﬂ[ﬂ A




1
- Mg ngd-ﬁ: 1/
4 ~

Pt

Pl Sl Foy- j fmp//— oA € R
. F ‘ e 3 deml( F“f//'
gy = foutt) wey = <t +P A4°f af @jtcﬂw ot "7& rrigp i)
d“i _“’( d* (’-« AL = PI-"’ 46(;@,\ me sl d ”'Q e @ dL\
B E=A -«ZPH c{ﬂ»fgﬁ"“”-”we’ﬂo Aon €
[ ) (R =
c g(#)d_{, = rif[‘a)da Aomi Fe/j CC/N+/L4/M( oA "
;,B;L\\ 20#0691\,-—xe=/h cwufr e
P 5 At =
, B+ 4y = -~ 710(“
= f(u)Ja ) FEO = / 749 /
T ﬁ:‘i — - /f(ﬁ d% — =F0) dF—"/wyS
B =1kt B~ =Lelppy . ,Fﬂj,/gwgm
s N mn|3 F(g{) -—‘f/(x) S0 ¢ é
. L
//,?/Mf 29 @) 4_2¥3 adfbﬂ,)é?/f-) £
7 e
- ) 2&t/ e & e z_e ﬁ‘ t>
28 (C‘) Z«f (B) f( ) b) Al = '_(,,1\ I’y FJM&/JW
( ) L)MJ/ .f/"')da( 2}9[ ) h} awi 1R a(m'z((.[/ )uj ogiprande e
- ”' 2he anvel efée h‘ 7 an
Fom £2m /%f@)m,.z?i/%é,;j / 1 - W#* /. L;/’L
/% &:’i / /Z,—éﬂ} £ 7, 47
i~ 2oy Jeded AR g [V (Hamgidy
i2=0l9 - B £ & ) 7
7 + "

Zfb'd.f @%‘/ &f/\@m}&mﬁ7/

L 4/0
&n
2
43”7>/70@ M’”7 «”J‘m‘/>(f37
3

(ﬁ(i’**f(:‘/*ﬁ(ﬂ)
(e 31 + € ie ﬁ) L J,150

A ot If"’f/icam F/w“'/

Aot £I+2 Vm €NV

a1 o) La oudde (,a)%; erptane b/‘n»7m(e
Aone, Comenge oF pa bir~ile Z_A'r+/€
awec L"»c? 25 ef —2— ro0,3& eng.

- —

L £W11 L1 13 i L4,i3/

A/ Ly = Fa) of Ldim
G°

=& o(é’nt,é(m F_L
: o -

e

ey





